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Algemene informatie  Bovenbouw  

Kringen:

*Vertelkring; deze kring vindt meestal plaats op maandag. Kinderen krijgen de kans om te vertellen wat ze in het weekend hebben meegemaakt. 

* Taalkring; deze kring kan verschillende vormen hebben. 

O.a. gedichtenkring waarin kinderen een bestaand en een eigen gemaakt gedicht voordragen.

Boekenkring, hierin presenteren kinderen een door hen gelezen boek.

* Nieuwskring; in deze kring brengen twee kinderen een onderwerp uit de actualiteit aan de orde. Daarbij bedenken ze ook een stelling waarover met de groep gediscussieerd kan worden.

* Dramakring; in deze kring is ondermeer aandacht voor toneelspelen en presenteren.

* Verzinkring of proefjeskring. In deze kring bedenken kinderen in tweetallen zelf een activiteit of presenteren ze een proefje.
Typecursus
Er wordt steeds meer van kinderen verwacht dat ze teksten op de computer maken, zeker later ook op het voorgezet onderwijs. Een typecursus is zeker niet verplicht maar wel raadzaam omdat dit uiteindelijk veel tijd bespaart. Als school ontvangen we veel reclamemateriaal voor verschillende typecursussen. U kunt deze vinden in de gangen van de bovenbouw.

Gym

We hebben twee keer per week gym, een toestelles en een spelles. 

Tijdens de gymles verwachten we dat alle kinderen gymkleding en gymschoenen dragen. Wanneer kinderen hun spullen vergeten zijn kunnen ze helaas niet meedoen, dit met het oog op veiligheid en hygiëne. Van kinderen met lang haar verwachten we dat ze dit samenbinden met een elastiekje. Sieraden, die kunnen blijven steken achter ledematen of attributen (halskettingen, oorbellen, horloges, armbanden, etc.) moeten af en uit. Knopjes mogen wel in de oren.
Na de gym graag  roller deodorant gebruiken. 

Verjaardagen

Verjaardagen worden in de eigen groep gevierd. Traktaties zijn altijd heel leuk, maar we verzoeken wel om de traktaties redelijk gezond te houden, geen snoep dus.

Zorg

Kinderen met gedrags- en/of leerproblemen, proberen we zoveel mogelijk in de klas te helpen in overleg met onze intern begeleider. Dit kan betekenen dat kinderen aangepast werk in de klas maken en/of dat kinderen extra werk mee naar huis krijgen.

Gebruik Agenda / huiswerk

In de bovenbouw besteden we veel aandacht aan het leren plannen van werk met behulp van een agenda. In groep 7 ontvangen de kinderen van ons een agenda, de kinderen van groep 8 mogen zelf een agenda aanschaffen. 

1 x per week krijgen de kinderen huiswerk mee naar huis. Daarnaast krijgen ze ca. eens per 3 weken topo mee om te leren.

Als er tijdens spelling onveranderlijke woorden worden aangeboden moeten deze thuis geleerd worden als voorbereiding op een dictee.

Daarnaast zal de kinderen een paar keer jaar gevraagd worden een kring voor te bereiden.

U kunt uw zoon / dochter helpen door regelmatig naar de agenda te vragen en er samen in te kijken.

In groep 7/8 wordt het huiswerk gecommuniceerd via Yurls
Het adres van de site is www.cc.yurls.net. Elke groep heeft daar een eigen pagina.
Wij verwachten van ouders:

- Groep 7. Graag een meer controlerende rol. Vraag naar het huiswerk, maar laat het kind zelf in de agenda of op www.cc.yurls.net  kijken. Af en toe een duwtje in de rug kan helemaal geen kwaad.

- Groep 8. Kinderen moeten laten zien dat ze zelf het huiswerk kunnen inplannen en maken. Op de middelbare school wordt dat ook verwacht. Mocht dat nog niet goed gaan dan horen ouders dat van de leerkracht.

Rekenmachine

Tijdens de rekenlessen in de bovenbouw maken de kinderen kennis met het werken met een rekenmachine. We vragen alle kinderen zelf een eenvoudige rekenmachine mee te nemen met daarop +-x/ en geheugenfunctie.

Overblijven

Er zijn duidelijke regels voor het overblijven. Alle kinderen zijn hiervan op de hoogte. U kunt ze vinden in de klassen en in de schoolgids. Voor het begin van de pauze spreekt de leerkracht met de kinderen af of er voorgelezen of een filmpje gekeken wordt of dat er rustig gekletst mag worden. Aan het eind van de pauze zal de leerkracht u vragen of het overblijven naar wens is verlopen.

Hulp ouders

Er is altijd behoefte aan ouders die een bijdrage kunnen leveren;

* Blokuur (dinsdag 13.45- 14.35u) Ouders die met een klein groepje willen koken, knutselen, sporten, toneelspelen, filosoferen, er opuitgaan etc.

Gesprekken

Als u zich zorgen maakt of vragen heeft kunt altijd een afspraak maken met de leerkracht van uw zoon / dochter.

Procedure aanmelding Voorgezet onderwijs
De procedure waarop kinderen naar het voortgezet onderwijs worden verwezen is sinds het schooljaar 2012-2013 veranderd. Het Voorgezet onderwijs kijkt niet langer naar de behaalde score op de CITO-eindtoets maar naar het advies van de basisschool. Wij baseren ons advies op de resultaten van het CITO-leerlingvolgsysteem van de groepen 6, 7 en 8. Deze resultaten worden ingevuld in de plaatsingswijzer. Op basis hiervan wordt een niveauprofiel van het kind gevormd. Daarnaast wordt gekeken naar de werkhouding en inzet van een kind.

In november bepalen de leerkrachten van de bovenbouw samen met directie en intern begeleider een voorlopig schooladvies. Dit advies wordt tijdens de oudergesprekken in november meegedeeld. Ouders en kinderen kunnen zich dan gaan oriënteren tijdens de open dagen in november en februari.

Tijdens het tweede oudergesprek wordt het definitieve schooladvies gegeven en wordt het digitaal overdrachtsdossier (D.O.D.) besproken. In het D.O.D. geeft de school onderwijskundige informatie aan het Voortgezet onderwijs. Tijdens dit gesprek worden ook de aanmeldingsformulieren voor de vervolgscholen uitgereikt. De aanmeldingsformulieren moeten uiterlijk 10 maart terug op school zijn, zodat wij alle aanmeldingen met de D.O.D.’s voor 15 maart kunnen opsturen.
De CITO-eindtoets wordt nog wel afgenomen. Deze zal plaatsvinden op 19-20-21 april 2016. Deze toets wordt gebruikt om de gegeven adviezen te toetsen en wordt door de overheid gebruikt om het schoolniveau te volgen. 
Het merendeel van kinderen gaat naar scholen in de regio Gouda. Er zijn ook kinderen die kiezen voor scholen buiten de regio. Voor deze scholen kan de aanmeldingsprocedure afwijkend zijn.
Alle kinderen van groep 8 ontvangen medio oktober de VO-gids. Hierin staat informatie over alle scholen voor Voortgezet onderwijs in de regio Gouda. Daarnaast vindt u ook informatie  op de site www.kiesjeschoolgouda.nl 

Op 27 oktober is er op school een voorlichtingsavond Voortgezet Onderwijs. Te zijner tijd ontvangt u hiervoor een uitnodiging.

