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Algemene informatie  Kleuterbouw  
Welkom in de kleuterbouw van Jenaplan basisschool de Carrousel!

In deze brief wordt u geïnformeerd over de gang van zaken binnen de bouw.

Viering:

Elke vrijdagochtend vieren we het einde van de week met de hele school.

We laten aan elkaar zien wat we geleerd hebben, wat we te vieren hebben en wat ons bezig houdt. Elke week komt uit elke bouw een groep aan de beurt. Naast de deur van de klas is het viering rooster te vinden. Het vieringrooster is ook terug te vinden in het rondje. Zo weet u van te voren wanneer uw kind aan de beurt is. 

Als ouder bent u van harte welkom bij de vieringen! 

Wanneer u bij een viering komt kijken, dan is het de bedoeling dat u de gehele viering blijft. De viering begint vrijdagochtend om 8.40 uur en duurt tot ± 9.15 uur. 

Pauze:

Wij eten en drinken in de kring. Op woensdag en donderdag doen wij dit 1 keer rond 10.00, op een lange dag 2 keer, rond 10 uur en tussen de middag om 12.00 uur. Het is de bedoeling dat de kinderen voor beide pauzes iets te eten bij zich hebben. Denk hierbij aan boterhammen, een liga, een makkelijk stuk fruit (indien mogelijk schoongemaakt en in stukjes).

Het is niet de bedoeling dat het kind snoep of koek mee naar school krijgt.

Uw kind moet ook voor beide pauzes drinken meenemen, bijvoorbeeld een pakje of een beker. U kunt uw kind ook opgeven voor schoolmelk. Dit kan u via internet zelf doen op de site:www.campinaopschool.nl
Overblijven:

Dit wordt door de ouders gedaan.

Om 12.00 uur komt de ouder die de beurt heeft in de groep. De lijst hangt op het prikbord naast de deur van de klas.

De kinderen zitten klaar met hun spullen voor de lunch. De ouder leest voor tijdens het eten uit een zelf meegebracht boek. Ook is het mogelijk om een cd met liedjes of een verhaal op te zetten. 

Na het eten en drinken, dat meestal 20min duurt, brengen de kinderen hun tas weg en kunnen ze eventueel naar de wc gaan. De kinderen die nog niet klaar zijn, zetten hun spullen op hun stoel en gaan mee naar buiten. Zij eten later bij de leerkracht verder.

Vanaf 12.30 zijn er 2 leerkrachten buiten. Om 12.45 gaan alle leerkrachten naar buiten en gaan de ouders naar huis.

Gymmen:

Wij hebben de beschikking over een eigen speellokaal, waar we elke dag gaan gymmen.

We gymmen in ondergoed en op blote voeten. Op blote voeten bewegen is heel goed voor de ontwikkeling van je lijf. Je ontwikkelt een beter evenwicht en de tastzin wordt geprikkeld.

Mocht uw kind voetwratten hebben dan is het fijn als hij/zij gymschoenen draagt, totdat de wratten weer weg zijn (aanstippen met molkosan of wit schoolbordkrijt helpt goed tegen deze wratten).

We gaan er vanuit dat de kinderen zichzelf aan- en uitkleden. Natuurlijk helpen we met moeilijke knopen en schoenveters!

Bij de lessen in het speellokaal doen we verschillende dingen: Spelletjes, klimmen en klauteren, kamertjes gym waarbij we 4 of 5 onderdelen aanbieden, schrijfdans en bewegen op muziek.
Toiletbezoek:

De wc’s in de kleuterbouw zijn van kleuterformaat.

We leren de jongens ook om zittend te plassen. Hierdoor blijven de wc bril en vloer schoon.

Het is belangrijk dat de kleuters zelf hun billen kunnen afvegen!

Het is voor kinderen heel naar als ze lang moeten wachten of lang zitten te roepen. Bovendien kunnen wij niet altijd weg uit de groep.

Laat je kind ’s morgens voor schooltijd nog even plassen, want in de beginkring

(tot ca. 9.00 uur) mogen ze niet naar de wc. Dit i.v.m. de concentratie tijdens de uitleg en het gesprek. De rest van de dag kunnen de kinderen naar de wc als dit nodig is. Tijdens de schooltijden worden de toiletten  ook schoongemaakt.

Informatieborden:

De informatie over de groep vind u op de prikborden naast de klas van uw kind. Zo hangt daar o.a. de adressenlijst, de overblijflijst en het rooster van de spelletjesmiddagen.

Informatie die de hele kleuterbouw aangaat, is te vinden op de ramen van de Slimme Slingerapen. Bijvoorbeeld intekenlijsten voor schoolreis, sprookjesfeest en andere ouderhulp.

De intekenlijsten voor de 10 minuten avonden hangen op het prikbord tegen de klas van de Stille Krokodillen in de hal van de onderbouw. In de kleuterbouwhal is ook een infobord.

Hierop komen o.a. de notulen van de medezeggenschapsraad en de bestuursvergaderingen.

Ouderhulp:

We zijn binnen de kleuterbouw steeds bezig met het ontwikkelen van nieuwe hoeken en materialen. Hiervoor kunnen we alle soorten ouderhulp gebruiken! Van naaiwerk tot knip- en plakwerk en soms iets verven of timmeren.

Als we hulp nodig hebben, laten we dat weten via het Rondje. 

Het rondje:

Dit is ons informatieblaadje. Het komt elke week uit op dinsdag. Het wordt per e-mail aan u verzonden. Aanmelden gaat via onze website http://www.carrousel.nl/inhoud/rondje     

Krijgt u het rondje dan nog niet? Mail dan naar: info@carrousel.nl .

Regenkleding:

Het komt vaak voor dat het regent en niet alle kinderen laarzen en regenkleding bij zich hebben. We willen u vragen om in het kastje van uw kind een regenjas op te hangen en regenlaarzen neer te zetten. Zo heeft uw kind altijd regenkleding ter beschikking en kunnen wij gewoon naar buiten als het nat is. 

Het zou fijn zijn als kinderen niet met hun natte regenlaarzen in de klas lopen. Wilt u er op letten dat ze altijd droge schoenen/sloffen bij zich hebben? Alvast bedankt!

Telefoonnummers/e-mail adressen:

Het komt regelmatig voor dat wij een ouder moeten bellen, bijvoorbeeld als uw kind ziek geworden is. Omdat niet alle nummers beantwoord worden, is het handig als wij meerdere nummers kunnen bellen. Wij willen u vragen uw mobiele nummer, het nummer van thuis en van uw werk in te vullen op de lijst van de leerkracht. Ook is het erg prettig als wij nog een extra noodnummer hebben, bijvoorbeeld van een oom/tante/opa/oma. Denkt u er ook aan om verandering van deze nummers ook aan ons door te geven.

Als we hulp nodig hebben voor een uitstapje of iets te kennen willen geven over het nieuwe project vinden wij het ook handig om alle ouders van de groep een mail te sturen. Ook dit kan op een lijst van de leerkracht ingevuld worden.

Portfolio mappen:

Elke kleuter koopt een eigen multomap(23 rings) en neemt deze mee naar school . Hierin bewaart het kind werk dat het zelf mooi vindt en waar het trots op is.

De kleuters die met ontwikkelingsmateriaal gewerkt hebben houden zo zelf bij wat ze gedaan hebben en wat ze beheersen. Het doel hiervan is, dat uw kind steeds meer sturing aan het eigen leerproces kan geven en inzicht krijgt in wat hij/zij al goed kan en wat nog leerpunten zijn.
Het is fijn als u een foto van uw kind op de rug van de map plakt. Zo is in één overzicht te zien van wie welke map is. Natuurlijk mag de map mooi versierd worden. 

Luizen:

Na elke vakantie controleren de ouders van de ‘kriebelbrigade’ alle kinderen op hoofdluis en neten. U ontvangt daarna een briefje waarin gemeld wordt of uw kind wel of geen luizen heeft.

Mocht uw kind toch een keer luizen hebben, dan is dit goed te behandelen.

Bewezen is dat elke week kammen met een speciale luizenkam (te koop bij apotheken) de luizen vrijwel weg houden.

Mede i.v.m. het weren van hoofdluis heeft elk kind een eigen kastje voor zijn/haar jas en tas. Als de groepen erg groot worden aan het einde van het jaar, kan het voorkomen dat kinderen samen met een kast moeten doen. Reden om dan extra goed te controleren!

Het schoolreisje:

In september gaan we met de kleuters op schoolreis. 

We gaan naar het Haastrechtse Bos of , bij slecht weer, naar gebouw Concordia in Haastrecht.

We bouwen hutten en spelen spelletjes rond een thema.

Het is altijd weer een  fantastische dag, niet in het minst door de geweldige hulp van ouders!

Kosten voor deze dag zijn verrekend in de ouderbijdrage.

Verjaardag vieren:

Wij vieren de verjaardag van de kinderen meteen ‘s morgens in de beginkring.

Uw kind krijgt een verjaardagsmuts, we zingen verjaardagsliedjes, we branden kaarsjes, kortom: alles wat bij een verjaardag hoort!

Natuurlijk wilt uw kind graag trakteren! Één ding vinden wij genoeg, en als het gezond kan dan is dat helemaal geweldig! Er zijn boeken met leuke suggesties te koop of in de bibliotheek te leen. Ook op internet zijn leuke ideeën te vinden. 
Als ouder bent u van harte welkom om de verjaardag bij te wonen (en natuurlijk om er foto’s van te maken). Spreek met de leerkracht af op welke dag de verjaardag gevierd kan worden.  Tip; vraag van te voren hoeveel kinderen op dat moment in de klas zitten.

Verjaardag van de leerkracht:

Als wij onze verjaardag vieren, maken we dat kenbaar door een brief op de klassendeur en/of via de mail.

Kinderen geven graag een cadeau aan de juf. Wij zijn heel blij met zelfgemaakte dingen, bijvoorbeeld een mooie tekening. Gebruikelijk is dat alle kinderen samen een leuk cadeau geven dat in de klas gebruikt kan worden. Elk jaar zijn er een aantal ouders die deze taak op eigen initiatief op zich nemen, wat geweldig is! De leerkracht geeft aan welk cadeau de klas goed kan gebruiken. 

Cito:

Alleen de oudste kleuters (groep 2) maken de cito toets taal en rekenen. Wij gebruiken dit toetsinstrument naast ons leerlingvolgsysteem, de GOVK (Gouds Ontwikkelings-volgsysteem Voor Kleuters). 

Rapport:

De oudste kleuters (groep 2)krijgen voor de tweede en derde ronde 10-minuten gesprekken een rapport mee. Daarin zijn de ontwikkelingen van uw kind te lezen. In het 10 minuten gesprek dat volgt bespreken wij met u het rapport.

De jongere kinderen krijgen nog geen rapport mee. Zij worden uiteraard wel gevolgd m.b.v ons leerlingvolgsysteem. In het 10-minuten gesprek informeert de leerkracht u over de ontwikkelingen van uw kind.

Spelletjesmiddag:

Vier keer per schooljaar is er een spelletjesmiddag met de ouders. Het rooster met de data hangt op het prikbord naast de deur van de klas.

De kinderen spelen gezelschapsspelletjes die ze van thuis meegenomen hebben. Het doel van deze middagen is dat kinderen leren samen te kiezen, op hun beurt wachten, tellen, omgaan met winnen en verliezen en dat zij kennis maken met andere gezelschapsspelletjes dan zij thuis spelen.

Wij hebben er hulp van ouders bij nodig, afhankelijk van de groepsgrootte, 5 a 6 per middag.

Intekenen kan op het rooster bij de klas. 

Laatje:

Ieder kind heeft zijn eigen laatje in de kast die naast of tegenover de klas staat. Daarin bewaart het kind tekeningen die nog niet af zijn en alle andere dingen die kinderen verzamelen. Ook kan de leerkracht wat in de la doen. Kijk regelmatig als ouder in de la van uw kind.

Projecten:

We werken op school rond thema’s.

In de kleuterbouwhal hangt een lijst met de projecten van dit jaar. 

Het is hartstikke leuk wanneer kinderen van thuis van alles meenemen wat bij de projecten hoort! Het helpt kinderen bij het vertellen in de kring. Bovendien vergroot het de betrokkenheid van thuis bij de activiteiten op school.

De hal:

De kinderen spelen 2 keer per week tijdens de werktijd in de hal. We leren de kinderen om ook deze hoeken weer goed op te ruimen, zodat de volgende groep er weer prettig in kan beginnen.

Wilt u voor en na schooltijd meehelpen door erop te letten dat broertjes en zusjes de hal ook weer netjes achterlaten en niet spelen met de spullen? Alvast bedankt!  

Brengen en halen:

Vanaf 8.00 bent samen met uw kind welkom in de klas. U kunt dan met uw kind een boekje lezen, even kijken in de map als uw kind iets wilt laten zien of een 
spelletje doen. De leerkracht is vanaf 8.00 op school. Het kan zijn dat de leerkracht niet in de klas is, dan zijn we waarschijnlijk in het speellokaal om de gym klaar te zetten. Als u voor half 9 weg moet mag u uw kind dan naar het speellokaal brengen. Als de leerkracht aangeeft dat het tijd is om te beginnen nemen alle kinderen afscheid en gaan in de kring zitten.

Als u om 12.00 of 14.45 uw kind komt halen mag u voor de klas wachten. De leerkracht roept de kinderen uit de klas en geeft ieder kind een hand ter afscheid. Als u iets wilt doorgeven aan een leerkracht of een afspraak wilt maken om over uw kind of andere zaken te praten is daar bij het brengen/halen vaak gelegenheid voor. Wij streven naar een open communicatie met ouders en stellen het op prijs als u met vragen of eventuele klachten naar ons toekomt. 

Logeerknuffel:

Iedere klas heeft zijn eigen logeer knuffel. Dit varieert van een kikker tot een aap of een krokodil, het is per klas een vaste knuffel. Ieder weekend logeert de knuffel bij een van de kinderen uit de klas. U begrijpt dat deze knuffel al veel avonturen heeft meegemaakt. Het kan zijn dat de logeerknuffel ook een logboek meekrijgt, daar kunt u dan de avonturen van dat weekend in opschrijven. Dit is per klas verschillend, de een doet dit wel, de ander niet. Het gaat erom dat uw kind gestimuleerd wordt om over het weekend te vertellen.

De verschillende kringen:

Wij beginnen elke ochtend in de kring. Het zou fijn zijn als u ervoor zorgt dat uw kind voor half 9 in de klas is. Zo kunnen wij om half 9 beginnen met de les. 

In de kring beginnen wij eerst met het voorlezen van de namen, we bespreken welke dag het is en wat we die dag gaan doen. 

Naast deze opening van de dag hebben wij verschillende kringen.

In de vertelkring vertellen de kinderen over het weekend /de vakantie, belangrijke gebeurtenissen en het project wat we op dat moment behandelen.

In de materiaalkring doen we dingen als een spelletje ‘uit de kast’(ontwikkelingsmateriaal), we bouwen een moeilijk bouwwerk of we bekijken hoe je een puzzel het beste op kan lossen.

In de auditieve kring besteden we aandacht aan voorbereidend lezen. Hierbij moet u denken aan rijmen, de eerste/laatste letter benoemen, de letter van de week, geluiden raden, etc. 

Ook leren we opzegversjes en liedjes. Dit laatste hoort ook bij de muziekkring.
In de rekenkring tellen we en oefenen we begrippen als meer-minder, groot-klein, etc. Ook denkstrategieën over verdelen, samenvoegen en hoeveelheden overzien horen bij deze kring.

Voor de boekenkring wordt elke week een ander kind uitgenodigd om zijn lievelingsboek mee te nemen.  Ze mogen erover vertellen, de plaatjes laten zien en je kunt er een stukje uit ‘voorlezen’(sommigen kunnen dat zelf). Hierbij gaat het om het laten zien van je voorkeur en het vrij kunnen vertellen. We beoordelen deze kring natuurlijk niet! Plezier in lezen ontwikkelen staat hier voorop.

In de wereld oriëntatie kring ontdekken we allerlei dingen over het project wat we behandelen.

Natuurlijk wordt er in de kring ook aandacht besteedt aan de sociaal emotionele ontwikkeling. 

Ook werken wij door de hele school met de methodiek “kansrijke taal”. Zo maken we onder andere met de kleuters gedichten, leren ze spelenderwijs wat samengestelde woorden zijn, wat homoniemen en synoniemen zijn en hoe je ook kunt praten met je lichaam. 

