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Algemene informatie Onderbouw 
Welkom in de onderbouw van Jenaplan basisschool de Carrousel!

In deze brief wordt u geïnformeerd over de gang van zaken binnen de bouw.
Binnen het Jenaplanonderwijs vormen vier peilers de basis van ons dag en weekritme;
1. Gesprek

2. Werk

3. Spel

4. Viering.

1. Gesprek (kring)

Elke dag start met een kring. Er zijn verschillende soorten kringen:

· vertelkring

· versjeskring

· boekenkring

· kindkring

· taal- of rekenkring.

Vertelkring

In de vertelkringen vertelt een aantal kinderen over het weekend of over een gebeurtenis die hij/zij heeft meegemaakt. Deze kring vindt vaak plaats op maandag, maar kan ook op andere momenten plaatsvinden. Bijvoorbeeld na het buiten spelen.

Doel van de vertelkring is om aandacht te hebben voor:

· wie vertelt 

· wat iemand vertelt. 

Belangrijk is dat in de vertelkring de diepte wordt ingegaan. Om de kinderen mee te nemen met de gesprekken van de anderen mogen zij tijdens het verhaal een vuist opsteken. Hierdoor weet het kind dat vertelt dat iemand anders wil reageren op zijn verhaal. Het kind dat vertelt mag zelf deze beurten geven. 

Versjeskring, boekenkring en kindkringen
De versjeskring, boekenkring en kindkringen zijn kringen die door een kind thuis worden voorbereid . Doel van deze kringen is om te durven praten in de kring in een veilige omgeving. De inhoud is ondergeschikt aan het durven praten. In de bijlage staat een overzicht per kring hoe je het voorbereidt. 

Na het opzeggen van de versjes, het voorlezen en de kindkring krijgen de kinderen feedback van de andere kinderen. Deze feedback mag alleen positief zijn (leuk onderwerp, goed gedaan, je wist veel, etc.)

Taalkring en rekenkringen
De taalkring en rekenkringen zijn kringen die door de leerkracht worden voorbereid. Hierin worden allerlei taal- en rekenactiviteiten geoefend in de vorm 
van kleine spelletjes (zoals bijvoorbeeld: raad een getal in je hoofd, antwoorden met meer of minder, raad een dier in je hoofd, stel goede vragen, geheugenspelletjes, rijmspelletjes, etc).

Overige kringen

Naast deze benoemde kringen gaan we meerdere malen per dag in de kring:

· voor het eten en drinken

· tijdens instructiemomenten met de eigen leergroep

· na een pauze

· de afsluiting van de dag

· verjaardag vieren.

2. Werk

Onder de werktijd verstaan we het werken aan de vakgerichte kennis. Hierin krijgen de kinderen instructie en is er tijd om werk te maken. We bieden verschillende vakken aan:

· lezen

· begrijpend lezen

· rekenen

· schrijven

· taal

· spelling

· blokuur.

Lezen en begrijpend lezen

Elke dag lezen we in de klas. 's Ochtends beginnen we met Technisch lezen, dit kan lezen zijn, of met een leesouder of leerkracht of met een leesmaatje. Hardop.  In groep 3 gebruiken we de methode Veilig leren Lezen. Dit bestaat uit een “leerkrachtassistent” op het digibord, leesboeken, werkschriften, spelletjes en nog veel andere activiteiten. De methode bestaat uit 12 kernen. Bij elke kern hoort een boekje met leesrijtjes, genaamd veilig & vlot. De kinderen krijgen een kopie van elke kern mee naar huis. Het zou fijn zijn als u een aantal keer per week met uw kind zo’n 5 a 10 minuten oefent.

Bij het technisch lezen in groep 3 is het enorm van belang dat de kinderen de letters fonetisch aanleren. Dit om straks met moeilijkere woorden letters gemakkelijker te kunnen plakken tot gehele woorden. Wij zouden het ook erg prettig vinden als u ook de fonetische letters gebruikt in groep 3. Mocht u hier vragen over hebben, stel deze gerust aan de groepsleerkracht. 
Groep 4 kinderen krijgen naast het technisch lezen, ook les in begrijpend lezen. We beginnen met begrijpend lezen in januari.  Hiervoor maken we gebruik van de methode Overal Tekst. 
Rekenen

We rekenen bijna elke dag, zowel in groep 3 als in groep 4. Voor rekenen maken we gebruik van de methode Alles Telt. Deze methode bestaat uit een boek en een werkschrift. Afwisselend maken de kinderen de lessen uit het boek en uit het werkschrift. In de methode zijn herhalingslessen en verrijkingslessen.
Differentiatie vindt plaats door het aanbieden van verschillende lesstof en leermateriaal voor die kinderen die het nodig hebben. Eventueel maken we gebruik van verlengde of verkorte instructie. Deze instructiebehoeften houden we bij in ons groepsplan rekenen. 

Schrijven

Aan het begin van groep 3 beginnen we met de kinderen de juiste schrijfletters en cijfers aan te leren. Voor het schrijven wordt gebruik gemaakt van de methode Pennenstreken. Dit loopt synchroon met Veilig Leren Lezen. In groep 3 leren de kinderen de letters goed vormen en later pas aan elkaar schrijven. In groep 4 gaan ze hiermee verder. Ze leren dan ook de hoofdletters te schrijven en toe te passen. Deze manier van schrijven gebruiken we ook in alle andere schriften. Waardoor kinderen één bepaalde manier van schrijven aanleren. 

Taal 
We werken met de taalmethodiek Kansrijke Taal. Het is een schoolbreed aanbod van taal en lezen voor  groep 1 t/m 8. 
Kansrijke Taal bestaat uit 6 leerlijnen; 
· rood: communiceren;

· paars: technisch lezen en woordenschat.
· blauw: gedichten, klankspel, figuurlijke taal;
· geel: kinderboeken en verhalen, groen: interessante onderwerpen;
· oranje taal vormgeven;
· groen: interessante onderwerpen en onderzoek.
Alle facetten van het taalonderwijs komen aan bod. We leren geen taal ‘uit een boekje’, maar oefenen in uitdagende en betekenisvolle activiteiten. Binnen onze projecten proberen we ook zoveel mogelijk de taal terug te laten komen, waardoor taal ook aansluit bij de belevenis van de kinderen op dat moment. 
Spelling

In groep 3 is spelling onderdeel van Veilig Leren lezen en wordt steeds verder uitgebreid. In groep 4 maken we gebruik van een spellingsmethode Taaljournaal, met ondersteuning van Ambrasoft (computer software) en spelletjes vanuit Kansrijke Taal. Elke week krijgen de groep 4 kinderen een spellingsprobleem van de week aangeboden. De kinderen hebben de mogelijkheid de woordjes voor het dictee thuis te oefenen, zij krijgen het woordpakket van het spellingsprobleem mee naar huis. Het is de bedoeling dat de kinderen de woorden van het woordpakket foutloos kunnen schrijven. Na 1 week wordt de regel met een spellingsprobleem herhaald, en een dictee gegeven.
Blokuur

In het blokuur mogen de kinderen zelf kiezen wat zij doen. Aan het begin van het jaar is dit heel vrij en vind het in de eigen stamgroep plaats. De derdejaars mogen tot de herfstvakantie in kleine groepjes gaan spelen in hun oude kleuterbouwgroep. Later worden er ook opdrachten gegeven binnen de activiteiten van het blokuur en gaan alle kinderen van de onderbouw stamgroep doorbrekend aan het werk. Het blokuur bestaat uit verschillende activiteiten. 
Deze activiteiten zijn zo gekozen dat er verschillende intelligentiegebieden aan de orde komen.  Activiteiten van het blokuur zijn (muziek, natuur, taal, rekenen, knutselen, tekenen, blokken, poppenhoek) 

Doel van het blokuur is: 

- ontspanning;

- kinderen in de klas ervaring op laten doen met andere vaardigheden dan cognitieve vaardigheden

- kinderen het geleerde in speelse situaties te laten toepassen. 

We stimuleren de kinderen om verschillende activiteiten uit te proberen.
3. Spel

Spel komt op verschillende manieren aan bod. Een deel vindt plaats in de kring, maar spel komt ook bij:

· Gymmen;

· buiten spelen;

· spelletjesmiddag

Gym

Gym geven we twee keer per week. We gymmen in de grote gymzaal. Bij het gymmen dragen de kinderen gymkleding (broekje, T-shirt en schoenen). De kinderen mogen geen oorbellen in, met uitzondering van knopjes. Langer haar in een staart. Ringetjes, armbanden en kettinkjes zijn niet toegestaan. Ze kleden zich gezamenlijk in een kleedkamer zelf uit en aan. 

	Krista/Wendy
	donderdag en vrijdag

	Femke/Marie Louise
	donderdag en vrijdag

	Marion 
	donderdag en vrijdag


Op donderdag is er een toestellenles. Dit wordt gegeven door een gymleerkracht: Leander
Op vrijdag geeft de eigen leerkracht een spelles. Dit zijn lessen met veel tikspelen en klein materiaal (ballen, blokjes, lintjes, hoepels, matten of dans).
Buiten spelen 

We proberen elke dag twee keer buiten te spelen. Soms lukt dit niet vanwege de regen. Als dit het geval is, dan proberen we het buitenspelen op een later moment alsnog te doen.

4. Viering 
Sinterklaas

In onderbouw groepen worden er lootjes getrokken. De kinderen ontvangen een brief van Sinterklaas dat hij het te druk heeft. Sinterklaas vraagt aan de kinderen of ze een surprise en een gedichtje willen maken voor het kind wat ze hebben getrokken. Van de ouders wordt verwacht dat ze de kinderen hierbij begeleiden.
Kerst

De kerstviering vindt plaats in de eigen stamgroep. Het laatste half uur wordt door met kinderen en ouders kerstliederen te zingen bij de vuurkorven op het plein. 
Viering

Vieringen vinden plaats met de groep, met de bouw en met de school. Met de groep vinden ze plaats tijdens de kring (bijvoorbeeld verjaardag, iemand in het zonnetje zetten). Vieringen met de school vinden een keer per week in de grote gymzaal plaats en zeker op momenten die geaccentueerd moeten worden. Bij de viering kunnen kinderen aan elkaar laten zien wat zij de afgelopen periode hebben gedaan. Elke week komt één groep per bouw aan de beurt. We hangen op de deur van de klas op of er vieringbeurt is. Niet elke week is er een viering in de gymzaal. Als er in een week al een ander viering moment is (schoolreis, sinterklaas, kerst, sportdag, etc) is er geen viering meer in de zaal. Ouders mogen meestal kijken bij de vieringen met de school. Wanneer je als ouder bij een viering komt kijken, moet u de hele viering blijven.
De viering begint vrijdagochtend om 8.40 uur en duurt tot ± 9.15 uur. 

5. Overige

Overblijven

Er zijn duidelijke regels voor het overblijven. Alle kinderen zijn hiervan op de hoogte. U kunt ze vinden in de klassen en in de schoolgids. Voor het begin van de pauze spreekt de leerkracht met de kinderen de afspraken kort door. De kinderen worden voorgelezen door de overblijfouder of overblijfinvaller. Als het slecht weer is en de kinderen niet naar buiten kunnen geeft de leerkracht van tevoren door welke activiteiten de kinderen mogen kiezen na het eten en drinken. Aan het eind van de pauze zal de leerkracht u vragen of het overblijven naar wens is verlopen.

De regels algemeen:

1  Bij elke bouw is tijdens het overblijven een leerkracht verantwoordelijk voor 

de overblijf. De overblijf start om 12.00 uur. U eet met de kinderen uit de groep en gaat na het eten met de kinderen naar buiten. Daar zijn ook leerkrachten die hier de verantwoordelijkheid over hebben. Als ouder blijft u tot 12.45 uur aanwezig op het plein. 

2  Als u op een bepaalde dag die in het schema voor u staat niet kunt, dan kunt u:

  a  Proberen te ruilen met iemand die een andere dag heeft 

    (U moet dit dan wel duidelijk op het schema aangeven).

  b  Zelf voor vervanging zorgen (bijvoorbeeld de oppas, oma e.d.).

  c  Tijdig bellen met een invaller(ster), die voor een prijs van € 10,00 voor 

    u waarneemt. Een lijst van invallers vindt u in de schoolgids.
3  U kunt, naar eigen inzicht, kleine kinderen meebrengen bij het overblijven.

4  Inwerken kan, op eigen initiatief, door mee te draaien met een ander.

5  Indien u verstek laat gaan dupeert u de leerkracht van uw kind. Ter compen-

satie wordt € 10,00 in rekening gebracht conform het tarief voor invallen.
Aan het einde van het schooljaar kunt u alvast intekenen op het overblijfrooster 

voor het volgende schooljaar. Handig om daar even aan te denken, anders wordt 

u misschien ingedeeld op voor u lastige dagen.

Gesprekken

Als u zich zorgen maakt of vragen heeft kunt altijd een afspraak maken met de leerkracht van uw zoon/ dochter.

Verjaardagen

Verjaardagen worden in de eigen groep gevierd. Ouders mogen hierbij aanwezig zijn. Traktaties zijn altijd heel leuk maar verzoeken wel om de traktaties redelijk gezond te houden, geen snoep dus.

De uitnodigingen voor het feestje van uw kind graag tijdig voor of na schooltijd uitdelen. 
Dit om verdriet te voorkomen bij kinderen die geen uitnodiging krijgen. 
Hulpouders

Er is altijd behoefte aan ouders die een bijdrage kunnen leveren;

* Blokuur (maandag 13.30- 14.30u) Ouders die met een klein groepje willen koken, knutselen, sporten, toneelspelen, filosoferen, etc.

*Leesouders; met een groepje lezen van 8.30-8.50 u dag in overleg.

* meegaan met schoolreisje, uitstapjes. 

Als u een bijdrage wilt leveren neemt u dan contact op met de leerkracht van uw zoon/dochter

Wat te doen als ouder bij de voorbereidingen van de kringen 

Tips voor alle kringen : 

· Begin niet te ver van te voren, maar stel het ook niet uit tot de laatste dag. Een week is genoeg. 

· Laat drie of vier vragen maken. De ouder schrijft bijvoorbeeld, het kind verzint de vragen. Deze vragen mogen de andere kinderen beantwoorden.

· Schrijf ook de antwoorden erbij. 

· Oefen niet te lang achter elkaar.
· Zoek of maak bij het onderwerp passende intermediairs (zoals bijvoorbeeld een tekening, een knuffel, een lego bouwwerk, een voorwerp). Het is leuk om deze intermediairs te gebruiken ter ondersteuning en aankleding van het onderwerp. 
Versjeskring


Bij de versjeskring zegt een kind een versje uit zijn hoofd op. 

· Zoek samen een versje. 

· Zoek er een muziekje, voorwerpen bij of maak er een tekening bij.

· Groep 3 een versje van 6 tot 10 regels. 

· Groep 4 een versje van 10 tot 20 regels 

· Laat vier of vijf vragen maken.

· Help het kind samen het versje te leren.

· Lees het versje samen. 

· Lees en het kind zegt het laatste woord van de regel of de eerste regel.

· Lees het meerdere malen, waarbij het kind steeds meer zelf doet.

· Blijf niet te lang doorgaan op het stuk dat toch al goed gaat
Boekenkring
Bij de boekenkring promoot een kind zijn (lievelings-)boek.
· Zoek samen een boekje. Zoek het niet te ver: een boekje uit de eigen kast en op niveau. Ga eventueel naar de bibliotheek.
· Laat het kind de opening en het slot van het verhaal samenvatten in eigen woorden.
· Laat het kind een paar keer de tekst voorlezen. Het voorlezen duurt ongeveer 5 minuten. 
Kindkring 

De kindkring is een kring waarbij het kind iets mag vertellen over een onderwerp dat hij/zij leuk vindt. Belangrijk is dat het een onderwerp is dat dichtbij het kind ligt. 

· Verzin samen een onderwerp. Zoek het heel dichtbij. Bijvoorbeeld je huisdier, je sport. Iets waar je zonder veel opzoeken al best veel over kan vertellen.

· Zoek plaatjes en informatie over het onderwerp (internet, bibliotheek, sportvereniging)

· Breng een volgorde aan in de plaatjes en de informatie

· Schrijf geen hele verhalen, alleen losse woordjes

· Laat vier of vijf vragen maken.

· Oefen een paar keer.
